

НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – РЕШИТЕЛЬНО СЛЕДОВАТЬ ПО ПУТИ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ И МОДЕРНИЗАЦИИ СТРАНЫ

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ, ПОСВЯЩЕННОМ ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ В 2012 ГОДУ И ВАЖНЕЙШИМ ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ НА 2013 ГОД

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Уже сегодня на территории СИЗ «Ангрен» реализуются 8 инвестиционных проектов на сумму более 186 миллионов долларов. Среди них организация производства базовых масел из отработанных нефтепродуктов, изготовления медных труб различных диаметров, смесителей для санитарно-технических изделий, запорной арматуры и комплектующих изделий, санитарной керамики, керамических плит, брикетного угля, строительство нового сахарного завода, создание комплекса по производству готовых кожаных изделий. Осуществляются проработка вопросов и подготовка необходимых документов по реализации еще 22 рентабельных проектов на общую сумму порядка 245 миллионов долларов.

Создание свободных зон представляет собой новый шаг в реализации политики по дальнейшей оптимизации регионального развития и размещения высокоеффективных производств, ориентированных на внешние рынки, внедрению современных систем логистики и транспортной инфраструктуры. Мы и впредь будем всемерно поддерживать их дальнейшее развитие.

Уважаемые участники заседания!

Истекший 2012 год отмечается серьезным продвижением практически во всех отраслях аграрного сектора страны.

Прошедший год не был каким-то исключением в перечне последних лет: обильные осадки в период подготовки к новому сезону, приход поздней весны с избыточной влажностью, высокие летние температуры вызвали серьезные проблемы и трудности для проведения сельскохозяйственных работ.

Несмотря на это, в 2012 году в Узбекистане получены высокие урожаи практически всех основных сельскохозяйственных культур – зерна, хлопка, овощей, бахчевых и винограда. Земледельцами страны был получен богатый урожай – собрано более чем 3 миллиона 460 тысяч тонн хлопка-сырца, 7 миллионов 500 тысяч тонн зерновых культур, более 2 миллионов тонн картофеля и свыше 9 миллионов тонн овощебахчевых культур.

Все это прежде всего результат огромного самоотверженного труда, профессионального опыта и пренебрежности своему делу наших дехкан, фермеров и механизаторов, специалистов сельского хозяйства. В конечном итоге – это результат мобилизации всех наших ресурсов и возможностей.

Мне доставляет сегодня большое удовлетворение с этой высокой трибуны выразить всем нашим труженикам села слова искреннего уважения и признательности за их стойкость и упорство, за их огромный вклад в развитие и процветание страны.

Не будет преувеличением сказать, что ключевыми факторами, позволившими добиться таких высоких результатов, являются осуществление, с учетом глубокого изучения опыта зарубежных стран, кардинальных мер по экономическому реформированию сельского хозяйства, внедрение рыночных отношений и развитие частной формы собственности на селе, создание правовых, организационных и финансовых условий для развития фермерского движения.

Сегодня фермерское хозяйство по праву является ведущим звеном и основной формой организации сельскохозяйственного производства. Фермерское движение объединяет свыше 66 тысяч фермерских хозяйств, на чью долю приходится более 85 процентов всех пахотных земель, где производится основная часть сельскохозяйственной продукции.

Думаю, я выражу общее наше мнение, если скажу, что с каждым днем крепнущее фермерское движение в Узбекистане полностью оправдало себя, в этом не может быть никаких сомнений.

С каждым годом в сознании фермера все более укрепляется чувство реального собственника по отношению к своей земле и производимой продукции, растет заинтересованность в конечных результатах своего труда. Главное – кардинально меняются мышление и мировоззрение наших людей, укрепляется чувство ответственности за эффективное и рациональное использование наших бесценных богатств – земли, водных ресурсов.

Принятые в последние годы законодательные и нормативные акты значительно расширили полномочия фермерских хозяйств.

Вместе с тем надо признать, что существовавшая организационная структура фермерского движения в форме Ассоциации фермерских хозяйств слабо влияла на процессы реформирования и повышения производительности сельскохозяйственного производства, решение стоящих перед фермерством задач.

С учетом изучения опыта стран, где фермерство имеет исторические корни, Ассоциация была преобразована в Совет фермеров Узбекистана, советы фермеров в областях и районах, и что особенно важно, серьезно расширены права и полномочия этих структур.

Сегодня практически ни один вопрос, связанный с созданием и реорганизацией фермерских хозяйств, выделением им в долгосрочную аренду земельных участков, принятием органами государственного и хозяйственного управления проектов нормативно-правовых актов, касающихся вопросов развития и функционирования фермерских хозяйств, не может быть решен без непосредственного участия советов фермеров.

Советы призваны защищать права и законные интересы фермеров как в отношениях с органами государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах, так и с заготовительными, снабженческими и обслуживающими организациями, а также при рассмотрении дел в судах.

Одним словом, советы фермеров должны стать стержнем, направляющей силой фермерского движения, превращения его в мощную общественно-политическую силу, способную взять на себя ответственность за развитие села, а также повышение благосостояния сельского населения.

Высокими темпами в 2012 году развивалась сфера услуг. Объем оказанных услуг населению возрос почти на 15 процентов, а его доля составляет сегодня более 52 процентов ВВП страны.

При этом наиболее высокими темпами растут высокотехнологичные и рыночные виды услуг, такие как услуги связи и информатизации – на 24,5 процента, по компьютерному программированию – на 18 процентов, по ремонту и обслуживанию технологического оборудования – на 17, финансово-банковские услуги – на 17,6 процента.

Вместе с тем необходимо признать, что в развитии сферы услуг и сервиса у нас, особенно в сельской местности, сохраняются большие неиспользованные резервы и возможности, на что надо обратить особое внимание.

В центре нашего внимания в отчетном году продолжали оставаться вопросы развития и реформирования сферы образования.

Продолжена работа по формированию и укреплению целостной непрерывной системы образовательного процесса, включая весь цикл подготовки высокообразованного и профессионально подготовленного поколения от общего среднего до среднего специального, профессионального и высшего образования.

Важное значение имело проведение масштабной работы по проверке полного охвата выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в профессиональных колледжах, в особенности девочек, проживающих в сельской местности, отдаленных населенных пунктах.

Завершено строительство новых профессиональных колледжей и их филиалов.

Практически с 2012/2013 учебного года в стране полностью обеспечен переход на 12-летнее обязательное образование.

Особое внимание было уделено трудоустройству выпускников профессиональных колледжей.

Важнейшим направлением и ключом к решению этой задачи явилось использование различных форм кооперации профессиональных колледжей с предприятиями – работодателями, привлечь к этой проблеме общественности районов и городов.

В результате осуществленных мер обеспечено трудоустройство выше 450 тысяч окончивших колледжи, при этом 43 процента выпускников трудоустроены на предприятиях, где они проходили производственную практику.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы с этой высокой трибуны принести слова искренней благодарности всем руководителям районов и городов, профессиональных колледжей, предприятий и организаций за их вклад в это ответственное дело, приобретающее сегодня для абсолютного большинства наших семей исключительно важное значение.

За истекший период продолжена работа по дальнейшему укреплению учреждений среднего специального, профессионального образования квалифицированными, имеющими опыт педагогической и практической работы руководящими и преподавательскими кадрами. В 2012 году проведена аттестация 687 директоров профессиональных колледжей, по результатам которой 119 из них были освобождены от занимаемой должности. Осуществлено полное укомплектование всех учебных заведений ССПО руководящими кадрами, прошедшими конкурсный отбор.

Свыше 2,1 тысячи мастеров производственного обучения, не имеющих достаточных профессиональных навыков и квалификации, были заменены квалифицированными кадрами с производственным опытом работы.

Более 21,7 тысячи, или 18 процентов всех руководящих и педагогических кадров, прошли в прошлом году курсы повышения квалификации.

В истекшем году была завершена работа по реформированию и введению в стране одноступенчатой системы аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

С 1 января 2013 года вводится новая для нас система послевузовского образования, подготовки и защиты докторских диссертаций, присвоения ученым степени и ученых званий.

Научные советы преимущественно будут создаваться при ведущих вузах, которые должны стать не только кузницей кадров высшей квалификации, но и центрами проведения научных исследований.

Кардинально пересмотрены структура и Положение о Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров.

С 1 января 2013 года в стране вводится рейтинговая система оценки деятельности высших учебных заведений. Функции по составлению рейтинга возлагаются на Государственный центр тестирования при Кабинете Министров, который на основе утвержденной (временно) методики составления рейтинговых оценок будет представлять в правительство ежегодные аналитические доклады о состоянии развития высшего образования в республике.

При формировании критериев, по которым будут оцениваться вузы, основное внимание уделяется индексу уровня качества преподавания и научного потенциала вузов, по которым выставляются самые высокие баллы, – по 35 процентов, а также индексу квалификации студентов и выпускников, определяемому на основании результатов опроса работодателей,

– 20 процентов. Остальные 10 процентов отводятся прочим показателям.

Смысл и значение введения рейтинговой системы не только в том, что каждый вуз объективно может увидеть, какое место он занимает среди вузов страны. Самое важное – как результат; появляется здоровая конкуренция и состязательность между ними, а также возможность оценить слабые участки и резервы нашей работы, выработать конкретные предложения по дальнейшему повышению уровня и качества подготовки высококвалифицированных специалистов.

Подводя итоги нашей работы в сфере образования, уместно привести данные, изложенные в докладе «Глобальный индекс инноваций» за 2012 год международной бизнес-школы «Инссад» (Франция), которая входит в число 5 лучших бизнес-школ мира. Доклад подготовлен совместно со Всемирной организацией по интеллектуальной собственности (ВОИС).

В рамках доклада был проведен комплексный анализ инновационного развития 141 страны мира. Одним из основных компонентов анализа является уровень развития человеческого капитала, по которому наша страна заняла в этом списке 35-е место. А по уровню развития системы образования Узбекистан занял общее второе место среди 141 государства мира.

Думаю, что комментарии здесь излиши.

В 2012 году последовательно и целенаправленно проводилась работа по дальнейшему реформированию и развитию системы здравоохранения. Для дальнейшего укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения в прошлом году Фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных учреждений был преобразован в Фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений. Это позволило только в течение прошлого года направить за счет фонда свыше 255 миллиардов сумов на строительство и реконструкцию 154 медицинских учреждений и ввести в эксплуатацию 7,5 тысячи больничных коек и амбулаторно-поликлинических объектов на 11 тысяч посещений в смену. На оснащение медицинских учреждений современным диагностическим и лечебным оборудованием было выделено из средств фонда более 8 миллиардов сумов.

Важным событием прошлого года стало открытие в Республиканском специализированном центре хирургии отделения кардиохирургии, оснащенного современным высокотехнологичным медицинским оборудованием, позволяющим проводить диагностику и лечение больных с сердечно-сосудистой патологией на уровне мировых стандартов.

С удовлетворением хочу отметить, что узбекская модель обеспечения репродуктивного здоровья рекомендована ООН как наилучшая региональная программа для стран Восточной Европы, Балтии и СНГ.

Укреплению здоровья, бесспорно, содействует постоянное внимание, которое мы уделяем развитию спорта, прежде всего детского спорта. В 2012 году введено 108 объектов детского спорта, в том числе 16 плавательных бассейнов, новый стадион на 10 тысяч мест в городе Навои, школа тенниса в городе Нукусе, 12 детско-юношеских спортивных школ в регионах республики, завершена реконструкция гребного канала в городе Самарканде. В настоящее время около 1,6 миллиона детей в возрасте от 6 до 15 лет регулярно занимаются различными видами спорта, или 35,6 процента от общего числа детей.

Построены современные, отвечающие международным стандартам футбольные стадионы «Бунёдкор» и «Локомотив» в Ташкенте, «Металлург» в городе Бекабаде. Создана специализированная школа олимпийского резерва по спортивной борьбе.

Думаю, нет необходимости сегодня говорить о том исключительном внимании, которое уделяется в нашей стране проблемам по созданию новых рабочих мест и трудоустройству населения, в первую очередь молодежи. За счет реализации комплексной программы мер в 2012 году было создано около одного миллиона новых рабочих мест, из них около 62 процентов – в сельской местности. При этом за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства трудоустроено 485 тысяч человек, расширение всех форм надомного труда – 218 тысячи.

С удовлетворением отмечая эти показатели, тем не менее мы прекрасно отдаляем себе отчет в том, что эта задача должна оставаться в центре внимания социально-экономической программы на текущий и последние годы.

Уважаемые участники заседания!

Определяя важнейшие направления и приоритеты экономической программы развития Узбекистана на 2013 год, трудоустройству населения, в первую очередь молодежи, посвящены

изделий, а также той реальной и прогнозируемой ситуации, которая складывается на мировом рынке.

Сегодня надо признать, что, несмотря на все антикризисные программы и предпринимаемые меры по сдерживанию и нейтрализации продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса и его последствий, положение дел, к сожалению, не улучшается, а по некоторым параметрам имеет тенденцию к ухудшению.

Практически остаются нерешенными проблемами государственного долга и дефицитов национальных бюджетов во многих ведущих странах мира, имеет место стагнация производства в реальной экономике, продолжается сокращение спроса на мировом рынке, сохраняется высокая безработица, углубляется социальная напряженность.

Серьезные проблемы возникают в финансово-банковской системе в связи с ростом неплатежеспособности заемщиков, их несостоятельностью обслуживать и рассчитываться по кредитам, растут объемы невозвратных кредитов.

Многие авторитетные международные аналитические центры и эксперты выражают серьезную опасенность в связи с продолжающимся печатанием центральными банками крупнейших мировых держав практически не обеспеченных реальными активами денежных средств, а также неконтролируемым выпуском производных финансовых инструментов – деривативов.

Продолжение такой политики по накачиванию финансового и банковского рынка излишней ликвидностью несет в себе большие риски образования огромных спекулятивных «пузырей», обесценивания резервных и национальных валют, роста неуправляемой инфляции.

Сегодня становится все более очевидным, что глубинные процессы, породившие глобальный кризис, не могут быть решены только за счет ремонта старых инструментариев и принципов.

Растущие требования времени диктуют необходимость выработки на многосторонней основе новой структуры и механизмов контроля и регулирования мировой финансовой и банковской системы.

В этих непростых условиях особое принципиально важное значение приобретает учет воздействия на экономику Узбекистана в 2013 году и ближайшей перспективе всех рисков и последствий продолжающегося глобального кризиса.

И в первую очередь необходимо еще раз вернуться к тому трудному опыту антикризисной борьбы, который мы накопили за истекшие годы, мобилизовав созданный потенциал, имеющиеся ресурсы и возможности, чтобы не потерять набранные нами темпы развития, реформирования и обновления страны.

Исходя из этого, важнейшим мобилизующим приоритетом на 2013 год должны стать сохранение устойчивых высоких темпов роста, макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности нашей экономики.

На текущий год ставится задача обеспечить рост экономики страны на 8 процентов, прежде всего за

НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – РЕШИТЕЛЬНО СЛЕДОВАТЬ ПО ПУТИ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ И МОДЕРНИЗАЦИИ СТРАНЫ

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ, ПОСВЯЩЕННОМ ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ В 2012 ГОДУ И ВАЖНЕЙШИМ ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ НА 2013 ГОД

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

Почти три четверти всех намечаемых на производственное строительство инвестиций приходится на долю нового строительства, реконструкции и модернизации производства.

Все возрастающая роль в реализации Инвестиционной программы отводится созданному Фонду строительства и развития Узбекистана. Только за счет средств фонда в 2013 году намечено профинансировать более 34 важнейших проектов на сумму 780 миллионов долларов, в первую очередь тех объектов, которые возводятся совместно с иностранными партнерами.

В 2013 году важно не допустить снижения темпов строительства уже начатых объектов, которые призваны кардинально изменить структуру промышленного производства страны. В целом в текущем году предусматривается ввести в строй 115 важнейших объектов. Необходимо ускорить начало строительства согласованных с нашими партнерами новых объектов, таких как вторая очередь Кунградского содового завода, производство автомобильных шин на базе ОАО «Резинотехника», возведение и расширение мощностей на ряде совместных предприятий.

Самого серьезного внимания требует дальнейшее расширение масштабов строительства индивидуальных домов в сельской местности по типовым проектам.

Надо всем нам твердо усвоить, что строительство на селе жилья по улучшенным современным проектам и комплексная застройка сельских населенных пунктов – это долгосрочная Государственная программа по качественному обустройству и улучшению жизни сельского населения, преследующая далеко идущие цели по кардинальному преобразованию уклада жизни и mentalitya наших людей.

Строительство новых благоустроенных жилых массивов, обеспеченных необходимой инженерной, транспортной и социальной инфраструктурой, – это наша с вами перспектива, которая кардинально изменит облик всей нашей страны.

Исходя из этой перспективы, на 2013 год предусмотрено увеличить строительство новых индивидуальных жилых домов в сельской местности с 8,5 до 10 тысяч. На эти цели в 2013 году предусматривается направить свыше 1,4 триллиона сумов с ростом против прошлого года на 54 процента.

Надо при этом учесть, что создаваемые для этих целей подрядные строительно-монтажные организации, формируемая повсеместно мощная материально-производственная база будут использованы не только для возведения жилья, но и объектов промышленного назначения и сферы услуг.

В реализации наших программных задач на 2013 и последующие годы большое место отводится приоритету опережающего развития дорожно-транспортной, коммуникационной инфраструктуры.

Думаю, сегодня нет необходимости говорить о том, что от высоких темпов развития инфраструктурных отраслей в полной мере зависит успешная реализация всех наших планов по реконструкции и обновлению страны, формированию качественно новой современной структуры экономики, комплексного развития наших территорий.

В принятых программах развития инфраструктуры предусмотрена реализация в ближайшей перспективе более 26 инвестиционных проектов по созданию новых и реконструкции действующих энергетических мощностей, сетей передачи электроэнергии. Это прежде всего такие стратегически важные проекты, как строительство двух парогазовых установок на Талимдарджанской ТЭС общей мощностью 900 МВт, парогазовой установки мощностью 370 МВт на Ташкентской ТЭС, энергоблока мощностью 130 – 150 МВт на Ангренской ТЭС, новых генерирующих мощностей в Ферганской долине, высоковольтных линий электропередач, соединяющих Сырдарьинскую ТЭС с Ново-Ангренской ТЭС, строительство внешнего энергоснабжения Устюртского газохимического комплекса и другие.

Завершение строительства и ввод этих объектов позволят не только кардинально технически переоснастить всю нашу энергосистему, надежно обеспечить за счет собственных энергетических ресурсов все регионы республики, но и повысить эффективность ее функционирования, значительно сократить затраты и технические потери при производстве и передаче электроэнергии, оптимизировать структуру энергетических ресурсов.

ГАК «Узбекэнерго» необходимо принять дополнительные меры по ускорению реализации проектов строительства парогазовых электростанций, использования альтернативных источников энергии, внедрению автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии, осуществлению мероприятий по сокращению технологических потерь при выработке и транспортировке электротехники.

В 2013 году намечено построить и реконструировать 526 километров автомобильных дорог, отвечающих международным стандартам, завершить реконструкцию участков автодороги протяженностью 71 километр на перевале «Камчик», а также построить ряд мостов и путепроводов. На эти цели предусмотрено направить свыше 1,2 триллиона сумов, в том числе за счет средств Республиканского дорожного фонда более 870 миллиардов сумов и международных финансовых институтов – Азиатского банка развития, Исламского банка развития, Арабской координацион-

онной группы в эквиваленте около 120 миллионов долларов.

ГАК «Узавтойул», Республиканскому дорожному фонду, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента поручается принять действенные меры по безусловному выполнению намеченных параметров строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог и развития придорожной инфраструктуры.

Особое внимание мы придаем ускоренному развитию сети железнодорожных коммуникаций, надежному соединению всех регионов республики транспортной артерией, обеспечивающей основной объем перевозки грузов. В текущем году предусмотрена реализация 16 инвестиционных проектов. Прежде всего таких, как электрификация железнодорожного участка Мараканд – Карши протяженностью 140 километров, Карши – Термез протяженностью 325 километров, а также модернизация подвижного состава.

ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» необходимо еще раз критически оценить ход реализации этих проектов и внести уточнения в сетевые графики, обеспечив их безусловное выполнение.

Все большее значение приобретает ускоренная реализация мер и проектов в сфере информационно-коммуникационных и телекоммуникационных технологий. Мы должны отдавать себе отчет, что без кардинального, я бы сказал, взрывного продвижения по пути широкого внедрения во все сферы экономики в нашу повседневную жизнь современных информационно-коммуникационных систем трудно видеть перспективу. Нам необходимо в кратчайшее время не только устранить имеющее место отставание по многим видам оказания информационных услуг, но и выйти в разряд передовых стран с высоким уровнем внедрения информационно-коммуникационных технологий.

Уже в этом году следует обеспечить реализацию проектов по развитию цифрового телевидения путем установки 5 цифровых телевизионных передатчиков в Джизакской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской областях и увеличить охват населения республики цифровым телевидением с 42 до 45 процентов.

Предстоит завершить строительство более 2 тысяч километров волоконно-оптических сетей широкополосного доступа по современной технологии с предоставлением услуг видеотелефонии, Интернет-телевидения, высокоскоростного Интернета, просмотра каналов HDTV и других.

Вновь созданному Государственному комитету связи, информатизации и телекоммуникационных технологий как главному координирующему органу в этой сфере необходимо взять под жесткий контроль реализацию принятой в прошлом году Программы дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий, систематически информировать правительство о результатах ее выполнения. При этом особое внимание следует обратить на ускорение разработки Концепции и комплексной программы формирования системы «Электронное правительство», включая управлеческие процессы, а также процессы оказания государственных услуг бизнесу и гражданам, создание Национальной системы, интегрирующей межведомственные и ведомственные комплексы информационных систем.

Уважаемые соотечественники!

Важнейшим условием и источником реализации мер по модернизации и обновлению страны должна явиться активная инвестиционная политика. В течение последних 5 лет ежегодные темпы роста инвестиций в Узбекистане превышают 9 процентов, что является одним из самых высоких и стабильных показателей в международном сообществе, особенно в условиях продолжающегося финансово-экономического кризиса.

Обращаюсь на себя внимание, что если за последние 10 лет объемы инвестиций в экономику страны увеличились в целом в 3,2 раза, то объем прямых иностранных инвестиций вырос за этот период более чем в 20 раз.

Для привлечения стратегических иностранных инвесторов мы создали уникальную систему гарантов как для самих инвесторов, так и для предприятий с иностранными инвестициями. Прежде всего государство гарантирует все права иностранных инвесторов, защиту их вложений, неприкосновенность созданной ими собственности на территории страны, ведется последовательная работа по расширению и либерализации предоставленных льгот и преференций.

Законом «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов» установлено, что в случае изменения норм законодательства, ухудшающих условия инвестирования, к иностранным инвесторам в течение десяти лет применяется законодательство, действовавшее на дату инвестирования. Более того, в случае принятия органами государственного управления или органами государственной власти на местах нормативных актов, ущемляющих права инвесторов, а также в случаях незаконного вмешательства в их деятельность, причиненные убытки возмещаются этими органами в судебном порядке.

У нас нет никаких ограничений в условиях реинвестирования на территории страны полученных доходов иностранного инвестора – они могут быть использованы любым способом по усмотрению иностранного инвестора.

Необходимо еще раз обратить внимание на то, что в соответствии с указанным законом в нашей стране иностранные инвестиции и иные активы иностранных инвесторов не подлежат национализации, за исключением случаев, общепринятых в международном праве (стихийные бедствия, аварии и другие).

В 2012 году в Узбекистане принят ряд дополнительных важнейших законодательных и правовых норм, направленных на дальнейшее улучшение инвестиционной привлекательности нашей страны.

Мы не только приняли, но и на деле начали реализацию важнейшего для иностранных инвесторов принципа по обеспечению всей производственной инфраструктуры, необходимой для реализуемых инвестиционных проектов, за счет вложений государства. Мы берем на себя обязательство построить ее в соответствии с проектной документацией в сроки, обеспечивающие своевременную реализацию конкретных проектов, стоимость которых превышает 50 миллионов долларов и в которых для иностранного инвестора составляет не менее 50 процентов.

Об этом наглядно свидетельствует реализуемый проект по строительству Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль, где государство взяло на себя обязательства по созданию внешней инженерной инфраструктуры, общая стоимость которой составляет 212 миллионов долларов.

Такими же примерами могут служить условия, созданные нами в свободной индустриальной экономической зоне «Навои» и специальной индустриальной зоне «Ангрен».

Важнейшей составляющей благоприятного инвестиционного климата является состояние деловой среды, созданной в стране.

В Узбекистане принятая Комплексная программа, соответствующая разработанной Всемирным банком методологии и направленная на дальнейшую либерализацию, упрощение, удешевление и обеспечение прозрачности всех процедур, связанных с ведением бизнеса в стране.

Среди принятых в рамках указанной программы в течение 2012 года документов – шесть важнейших законов, таких как «О защите частной собственности и гарантиях собственников», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» (в новой редакции), а также целый комплекс законодательных и нормативных актов, направленных на упрощение разрешительных процедур, сокращение налоговой и статистической отчетности. Отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в 1,5–2 раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и финансовой отчетности. Постепенно введются бесконтактные электронные формы взаимоотношений государственных и контролирующих органов с субъектами предпринимательства.

Сегодня в Узбекистане процедура регистрации бизнеса по принципу «в одно окно» занимает всего 2 дня и соответствует лучшей международной практике.

Внедрен принцип приоритета прав субъекта предпринимательства, в соответствии с которым все неустойчивые противоречия и неясности законодательства, возникающие в связи с осуществлением предпринимательской деятельности, толкаются в пользу субъекта предпринимательской деятельности.

Надо сказать, что отмечается первые результаты осуществляемых мероприятий по совершенствованию деловой среды. По отчетам Всемирного банка по ведению бизнеса за 2012 год Узбекистан поднялся в рейтинге на 14 мест.

В то же время надо признать, что в этом направлении предстоит еще многое сделать. Мы должны постоянно отслеживать, насколько деловой климат соответствует принятым в мировой практике критериям оценки условий ведения бизнеса и принимать соответствующие решения. Думаю, было бы правильным, чтобы эту работу возглавил Кабинет Министров, а на системной основе этим делом занимался бы Государственный комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

Важнейшим приоритетом в решении поставленных целевых задач на 2013 и последующие годы остается создание рабочих мест и обеспечение занятости населения страны. Одобрена Ойли Мажлисом Программа предусматривает в течение 2013 года создать свыше 970 тысяч новых рабочих мест. Особая роль в решении этого социального вопроса отводится ускоренному развитию информационно-коммуникационных технологий, систематически информировать правительство о результатах ее выполнения. При этом особое внимание следует обратить на ускорение разработки Концепции и комплексной программы формирования системы «Электронное правительство», включая управлеческие процессы, а также процессы оказания государственных услуг бизнесу и гражданам, создание Национальной системы, интегрирующей межведомственные и ведомственные комплексы информационных систем.

Сегодня в Узбекистане процедура регистрации бизнеса по принципу «в одно окно» занимает всего 2 дня и соответствует лучшей международной практике.

Внедрен принцип приоритета прав субъекта предпринимательства, в соответствии с которым все неустойчивые противоречия и неясности законодательства, возникающие в связи с осуществлением предпринимательской деятельности, толкаются в пользу субъекта предпринимательской деятельности.

Надо сказать, что отмечается первые результаты осуществляемых мероприятий по совершенствованию деловой среды. По отчетам Всемирного банка по ведению бизнеса за 2012 год Узбекистан поднялся в рейтинге на 14 мест.

В то же время надо признать, что в этом направлении предстоит еще многое сделать. Мы должны постоянно отслеживать, насколько деловой климат соответствует принятым в мировой практике критериям оценки условий ведения бизнеса и принимать соответствующие решения. Думаю, было бы правильным, чтобы эту работу возглавил Кабинет Министров, а на системной основе этим делом занимался бы Государственный комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

Согласно проводимым опросам в настоящее время порядка 50 процентов населения нашей страны относит себя к среднему классу, в то время как в 2000 году к среднему классу причисляли себя только около 24 процентов.

А наличие высокой доли среднего класса является основой для формирования гражданского общества, важнейшим фактором стабильности и устойчивости государства, уверенности людей в своем будущем.

Успешность осуществленных в Узбекистане преобразований, достигнутые результаты по повышению уровня и качества жизни населения наши признания и объективную оценку со стороны ведущих международных организаций и экспертов общества.

Закономерно, что в 2012 году международно признанный Институт Легатум (Великобритания) в своем Индексе благополучия и процветания поставил Узбекистан на 64-е место среди стран мира. При этом по уровню социального благосостояния, включая продолжительность жизни, благополучие семьи, низкую безработицу, доступ к социальной инфраструктуре, Узбекистан в мировом сообществе устойчиво занимает одно из высоких мест.

Дорогие друзья!

2013 год мы объявили Годом благополучия и процветания.

Убежден, что огромные по масштабам и глубине цели

и задачи, которые ставим перед собой по повышению благосостояния и благополучия населения, устойчивому развитию экономики, дальнейшему росту авторитета и позиций Узбекистана на международной арене, укреплению мира и стабильности в регионе и полной мере отвечают устремлениям и чаяниям наших людей.

Мобилизовав весь наш потенциал, возможности и средства для реализации наших программных целей в 2013 году и последующие годы – сегодня самая большая и ответственная задача.

На спортивных аренах

НАЧАЛИ ТУРНИР С ПОБЕДЫ

Наши соотечественники с победы начали состязания продолжавшегося в Мельбурне первого из четырех самых престижных турниров серии «Большого шлема» – Открытого чемпионата Австралии.

В женском одиночном разряде теннисистка Акгуль Аманмурадова в матче первого тура обыграла француженку Матильду Йоханссон со счетом 6:4, 6:2. Теперь Акгуль выйдет на корт против Роберты Винчи из Италии.

В мужском одиночном разряде узбекский теннисист Денис Истомин также порадовал своих болельщиков. Он в матче против голландца Игоря Сийслинга, несмотря на поражение в первом сете со счетом 4:6, в последующих трех одержал уверенную победу – 6:3, 6:4, 6:2. На очереди у

Д. Истомина встреча с Андреасом Сеппи из Италии.

На проходящем в Индии международном турнире среди юниоров наш спортсмен Джуррабек Каримов в состязаниях одиночного разряда обыграл представителя хозяев Ануша Сингха Бхатти со счетом 6:0, 6:0 и стал теннисистом, одержавшим самую быструю победу в первом туре. В парном разряде Джуррабек, выступающий в дуэте с китайцем Аораном Вангом, обыграл пару Айвите Бендре (Индия) и Чин Чун Танг (китайский Тайpei) – 6:2, 3:6, 13:11.

ШАХМАТЫ. На соревновании «Delhi International Open Chess Festival 2013», прошедшем в городе Дели (Индия), наш опытный международный гроссмейстер Марат Джумаев завоевал свой первый приз в новом сезоне. В состязании с участием 105 шахматистов более чем из десяти стран узбекский спортсмен, добившись шести побед и три ничьи, набрал 7,5 очка и завоевал серебряную медаль.

ФУТБОЛ. Команды, защищающие честь нашей страны в Азиатской лиге чемпионов, проводят товарищеские матчи в рамках учебно-тренировочных сборов в Объединенных Арабских Эмиратах.

«Локомотив», который впервые примет участие в международном соревновании, победил команду «Ар-Райян» из Катара со счетом 2:1. Обладатель Кубка Узбекистана «Бунёдкор» с таким же счетом выиграл у команды «Ал-Таавун» Саудовской Аравии. А чемпион нашей страны «Пахтакор» сыграл вничью со счетом 2:2 с катарской командой «Ал-Жаиш».

УЗА.

РАЗВИВАЯ ЛОВКОСТЬ И БЫСТРОТУ РЕАКЦИИ

В Узбекистане много делается для того, чтобы поднять престиж здорового образа жизни, привлечь к регулярным занятиям физической культурой и спортом все больше взрослых и детей. С этой целью возводятся новые спортивные комплексы, создаются все условия для занятий различными видами спорта.

В последние годы в нашей стране растет внимание и интерес к такому увлекательному виду спорта, как фехтование. Убедиться в этом можно, посетив зал фехтования спортивного комплекса «Ёшилик» в нашей столице.

В ярко освещенном зале проходит «дузль» сразу нескольких десятков пар, скрестивших шпаги. Стремительные выпады, отступления напоминают необычный танец, и только звон металла все же заставляет задуматься о том, что идет упорный бой между соперниками-спортсменами.

– Фехтование помогает молодым людям развить в себе силу, ловкость, реакцию, а главное – укрепить здоровье, – отметил главный тренер Геннадий Пелих.

Он поясняет, что фехтовальщики могут состязаться на рапирах, шпагах и саблях. Перед поединком они надевают специальные костюмы, которые предохраняют от травм, а также маски и перчатки.

На сегодняшний день в зал фехтования ежедневно приходят более 100 любителей этого вида спорта в возрасте старше 7 лет.



– Мы приглашаем каждого желающего, – сказал тренер Тимур Галандинов. – Правда, надо помнить, что для того, чтобы стать профессиональным спортсменом-фехтовальщиком, нужны не только желание, но еще и целеустремленность, воля к победе, выносливость, быстрая реакция. Среди моих подопечных есть очень старательные и спо-

собные. Из них наверняка вырастут чемпионы.

Во время тренировок в зале традиционно собирается немало зрителей. Это родители и друзья спортсменов, которые с удовольствием наблюдают за зрелищными баталиями современных «мушкетеров».

Сардор ХАСАНОВ.
Фото А. ПОПОВА.

НЕДЕЛЯ КИНО В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте прошла Неделя турецких фильмов. На вечерних показах зрители познакомились с пятью кинолентами.

При формировании программы ташкентской Недели турецких фильмов были учтены вкусы и предпочтения зрителей. В итоге в зале гостиницы Radisson SAS состоялись показы исторических фильмов, мелодрам и комедий. Все фильмы шли с субтитрами на узбекском языке.

Как отмечают в отделе культуры и туризма Посольства Турецкой Республики в Узбекистане, такого рода мероприятия играют важную роль в ознакомлении и сближении разных культур, а также способствуют продолжению развития взаимоотношений двух стран.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

Промышленное предприятие объявляет о конкурсе на замещение вакансии первого заместителя главного энергетика предприятия.

Требования к соискателю: высшее профильное образование, стаж работы на инженерно-технических и руководящих должностях – не менее 5 лет. Группа допуска безопасности – не ниже пятой. Постоянная прописка в Ташкенте. Заработка плата – по итогам собеседования.

Перспектива карьерного роста.

А также примем на работу высококвалифицированных электриков и нападчиков КИПиА.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработка плата выплачивается своевременно. Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

Контактные телефоны:
241-10-81, 929-55-97.

УТЕРЯННЫЙ

диплом ИВ-1 № 280231, выданный 4 июля 1983 года Ташкентским государственным университетом (ныне Национальный университет Узбекистана им. М. Улугбека) на имя Аташико-ва Мухитдина Исламшиковича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

гос. ордер № 00-21/11751 от 22.08.1997 г. права собственности на квартиру на имя Алиевой Осиёхон Мамасадиконовны

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«ТОШКЕНТ ОКШОМИ»
и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья)

Телефон: 233-28-95.

Факс: (371) 236-57-65.

Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 208.

ниторинга Узгидромета, 22 и утром 23 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 22 января – первенство облачность, дождь. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 3–5 тепла, днем – 6–8 тепла.

По данным службы метео-

Добрые советы

ДОМАШНИЕ СРЕДСТВА – В ПОМОЩЬ

Что делать, если вас вдруг прихватила зубная боль, а лекарств под рукой не оказалось? Когда речь идет о небольших недугах, нам часто на помощь приходят домашние средства, которые могут также хорошо или даже лучше помочь.

Есть средства, которые хорошо зарекомендовали себя в борьбе с различными недомоганиями, а их эффективность была проверена. Однако специалисты предупреждают, что следует всегда советоваться с врачом перед тем, как применить любое из них.

Куриный суп – для лечения простуды. В течение многих веков детям в периоды гриппа и простуды давали куриный суп. Он не только является согревающей и питательной пищей, но и, как подтверждают научные исследования, помогает снизить активность белых кровяных телец, которые вызывают простудные симптомы.

Гвоздичное масло – для лечения зубной боли. Гвоздичное масло является прекрасным источником эвгенола – естественного болеутоляющего и антибактериального средства. Надо добавить пару капель гвоздичного масла в 1 чайную ложку оливкового масла, которым промокают медицинскую вату и прикладывают к болезному месту. Однако при применении гвоздичного масла нужно знать некоторые меры предосторожности. Неразбавленное гвоздичное масло в контакте с ротовой полостью может вызвать жжение, повреждение мышечной ткани и нервов, боль. Следует избегать его применения, если ваша кожа повреждена.

Пищевая сода – для лечения расстройства желудка. Пищевая сода, или бикарбонат натрия, является основным ингредиентом в многих антацидах, продаваемых без рецепта. Растворив чайную ложку соды в стакане воды и выпив его, вы сможете легко и быстро справиться с расстройством желудка.

Цельное молоко – для лечения герпеса губ. Лихорадку на губах вызывает вирус простого герпеса, и потому он не лечится. Однако существует множество способов ускорить время заживления непривлекательных пузырьков. Самым популярным и простым средством является цельное молоко, которое содержит монокаприн. Присутствие венечки монокаприна на пораженных участках губ уменьшает активность вируса, а молоко способствует его заживлению.

Мед – для лечения боли в горле. Мед, как самостоятельное средство или в качестве ингредиента в сочетании с имбирным чаем и лимоном, является доказанным наукой средством, которое эффективно, так же как и сиропы от кашля. Мед смягчает боль в горле и уменьшает симптомы кашля.

Уксус – для лечения солнечных ожогов. Несмотря на то, что единственным способом избежать солнечного ожога является использование солнцезащитного крема, есть несколько способов охладить кожу от раздражающего воздействия солнца. Использование разбавленного уксуса может уменьшить ощущение жжения. Вы можете также на ночь намочить полотенце раствором уксуса и положить на участки тела, пострадавшие от солнечного ожога. Уксус имеет охлаждающий эффект, хотя запах может показаться неприятным.

Скотч – для лечения бородавок. Еще одним повседневным средством, чье лечебное свойство подтверждено научно, является простой скотч. Он используется для удаления бородавок. Обычно на заживление бородавки уходит около 28 дней. Как показало исследование, при применении скотча бородавки исчезают в 85 процентах случаев. Для этого нужно покрыть бородавку кусочком скотча на 6 дней, затем его снять, намочить бородавку и удалить кожуцу бородавки с помощью пемзы, если это возможно. Можно опять наклеить скотч на бородавку на сутки и повторить действия.

Оливковое масло – для лечения боли в ухе. Теплое оливковое масло – это народное средство, которое часто используется родителями для борьбы с дискомфортом уха у ребенка. Считается, что теплое оливковое масло успокаивает воспаленное среднее ухо, уменьшая боль, которая вызвана блокированием слизи в трубке, выравнивая давление воздуха по обе стороны барабанной перепонки.

Подготовила Л. ЛАРИНА.